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 Evropskou unii čeká další kolo debat, 
které by ji mělo přivést k nalezení společné 
odpovědi na současnou finanční krizi. V Lu-
cemburku se dnes sejdou ministři financí zemí 
eurozóny; očekává se, že tématem číslo jedna 
budou problémy finančních ústavů. Diskuse se 
stočí i na výsledky sobotního summitu čtyř nej-
větších zemí EU, který se uskutečnil v Paříži. 

Na něm se Francouzi, Němci, Britové a 
Italové shodli, že k vyřešení současné krize 
bude třeba i uvolnění unijních rozpočtových 
pravidel. V praxi to znamená, že unijní instituce 
by mohly přivřít oči nad případným porušením 
takzvaného Paktu stability a růstu, který mimo 
jiné stanoví, že schodek ročního hospodaření 
jednotlivých zemí EU nesmí překročit 3 % 
HDP. Analytici upozorňují, že na uvolnění pra-
videl vydělá především Francie. Přestože politi-
ci na summitu mluvili v tomto případě jednot-
ným hlasem, celá řada dalších států, které se 

vrcholné schůzky neúčastnily, je dlouhodobě 
proti zasahování do daných pravidel. 

Diskuse se však nesoustředí jen na Pakt 
stability a růstu. Hned několik zemí totiž bojuje 
s problémy v některých finančních ústavech. 
Německo trápí problémy druhého největšího 
hypotečního ústavu v zemi Hypo Real Estate, 
kterému mělo finančně pomoci několik investo-
rů; ti však od svého záměru odstoupili. Němec-
ká vláda navíc v neděli večer napodobila Irsko a 
oznámila, že bude garantovat všechny soukro-
mé vklady v bankách. Belgická vláda zase řeší, 
co s belgickou odnoží jedné z největších bank v 
Beneluxu Fortis, kterou částečně zestátnily 
vlády Belgie, Nizozemska a Lucemburska. 
Nizozemci však nakonec získali úplnou kontro-
lu nad operacemi banky v zemi a ta se tak roz-
padla na dvě části. O zbylou belgickolucem-
burskou část prý projevila zájem francouzská 
skupina BNP Paribas.                    ZDROJ: ČTK 

KOMENTÁŘ 

M. Wimmer je předsedou 
dozorčí rady ČS 

Dozorčí rada České spořitelny zvoli-
la novým předsedou Manfreda Wim-
mera, člena představenstva a finanč-
ního ředitele Erste Group Bank AG, 
mateřské firmy České spořitelny.  

Tým komunikace ČSOB  
posílila I. Zatloukalová 

Od října posílila tým externí komu-
nikace ČSOB Irena Zatloukalová. 
Na pozici specialistky externí komu-
nikace bude zodpovídat za produkto-
vou komunikaci ČSOB. V týmu 

nahradila Tomáše Kopeckého, který přešel v 
rámci ČSOB do marketingu SME. I. Zatloukalo-
vá dosud pracovala v agentuře Ogilvy PR, kde 
měla na starosti komunikaci pro klienty z finanč-
ní oblasti a projekty korporátní komunikace.  
Generálním ředitelem 
WPB Capital Stejskal 

Novým generálním ředitelem spoři-
telního družstva WPB Capital se stal 
Vladimír Stejskal. Tento 38letý ab-
solvent VŠE Praha působil od počát-
ku kariéry v bankovním sektoru. V 

posledních deseti letech zastával funkci obchod-
ního ředitele banky Banco Popolare ČR. 
L. Bohman členem se stal 
představenstev AXA  

Novým členem představenstev spo-
lečností AXA životní pojišťovna a 
AXA penzijní fond se stal Ludvík 
Bohman. Ve skupině AXA působí od 
letošního dubna jako ředitel právního 

oddělení, od května navíc i jako člen představen-
stva AXA pojišťovny. Dříve působil jako ředitel 
právního odboru v České pojišťovně. 

EKONOMIKA 
Burza i koruna v úvodu týdne ztrácejí 

Pražská burza v souladu s okolními trhy ztrácí. Pokles dopoledne postihl všechny hlavní akcie, 
index PX byl po 13:06 níže o více než 5 %. Rovněž koruna v úvodu týdne oslabuje, vůči euru se přiblíži-
la hranici 25 Kč/EUR, kolem 10:45 se obchodovala za 24,88 Kč/EUR a za 18,31 Kč/USD. 

EK kvůli krizi navrhla přísnější regulaci bank 
Evropská komise (EK) ve středu 1. října  navrhla přísnější regulaci bank. Jde o její první odpo-

věď na současnou finanční krizi. Zpřísnit by se měl například dohled nad bankami či pravidla pro jejich 
vzájemné transakce, informoval eurokomisař pro vnitřní trh Charlie McCreevy. "Nová pravidla zásadně 
posílí regulační rámec pro banky působící v EU a finanční systém. Věřím, že jsou rozumnou a přiměře-
nou reakcí na současné finanční zmatky," uvedl McCreevy. Opatření jsou obsažena v návrhu směrnice o 
kapitálové přiměřenosti. Návrh, jehož uvedení do praxe je ale otázkou spíše let, se například zabývá 
rizikem, kterému jsou banky vystaveny navzájem. Chce omezit objem prostředků, jež si banky navzájem 
půjčují. Cílem opatření je zamezit zamrznutí finančních toků mezi bankami v případě, že se na trhu 
vyskytnou podobné potíže jako nyní. Komise chce podle něj také zpřísnit dohled nad bankami, které 
působí ve více státech, což by se dotklo i řady českých bank se zahraničními majiteli.  

Banky nemají expozice vůči americké krizi 
České spořitelna a Komerční banka nemají aktivity v oblastech zasažených americkou finanční 

krizí, uvedli pro HN ředitelé českých bank obchodovaných ve SPAD. "Nemám žádné obavy ani o naši 
banku ani o český bankovní trh. Trh je v dobré kondici, vše funguje, banky mají bezproblémové likvidní 

LIDÉ 

EU hledá odpověď na finanční krizi 

 

V zářijovém vydání  
časopisu Bankovnictví  

se dočtete o… 
• platebních kartách                                        
a e-commerce  
• krizi a prognóze pro banky 
• bezpečnostních prvcích peněz 
• využití fondů EU  
• světovém pojistném trhu 
• jednotné bankovní licenci 
• IT a jak mění byznys bank  
• bankéřích na golfu 

 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  

Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny. 

Francouzsko-česká obchodní komora, Česká národní banka a Česká bankovní asociace Vás zvou na konferenci 
SEPA: MĚNÍCÍ SE SVĚT PLATEBNÍCH SLUŽEB 

která se uskuteční dne 22. října 2008 v prostorách Kongresového sálu ČNB, Senovážné náměstí č. 30, Praha 1.  
V uplynulých letech ČNB a ČBA zorganizovaly tři konference, které se setkaly s velkým zájmem odborné veřejnosti. Na tuto tradici 
by obě instituce rády navázaly i v roce letošním. Zvolené téma konference je velmi aktuální. Změny, které se v oblasti platebních 

služeb projeví v příštích 12 měsících, ovlivní nejen banky, ale především jejich klienty. Půjde o uvedení nových SEPA produktů na 
trh, ale i o implementaci nové Směrnice o platebních službách, která sjednotí obchodně právní prostředí pro poskytování těchto 

služeb nejen v EU 27, ale i v dalších třech zemích EHP a Švýcarsku. Uvedené období však bude nejen obdobím uvedených změn, 
ale i pokračujících intenzivních diskusí o dalším směrování evropského bankovnictví v této oblasti – ať již v rámci Evropské bankov-

ní federace (EBF), Evropské rady pro platební styk (EPC) nebo dalších institucí.  
Konference je určena nejen pro představitele bankovních a finančních kruhů, ale stejnou měrou pro klienty, především korporátní. 

Vzájemná komunikace obou je nezbytným předpokladem pro úspěšné zavedení všech SEPA platebních produktů.  
Konferenci moderuje Jitka Pantůčková, výkonná ředitelka Komerční banky,  

předsedkyně Komise pro platební styk ČBA a zástupkyně ČBA v EPC. 
Přihlášky a informace: Kancelář ČBA, Vodičkova 30, 110 00 Praha 1, M. Makovská, S. Nováková, 

tel.: 224 422 080, fax 224 422 090, e-mail: cba@czech-ba.cz 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.economia.cz/prodejny
mailto:cba@czech-ba.cz
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pozice. Nemáme žádné aktivity v oblastech, které způsobily současnou situaci na mezinárodních trzích," 
uvedl generální ředitel ČS Gernot Mittendorfer. Podle Laurenta Goutarda, generálního ředitele KB, se 
tohoto peněžního ústavu krize přímo nedotýká, neboť nemá žádnou významnou pozici vůči americkým 
cenným papírům ani americkým bankám. Ředitel ČSOB Pavel Kavánek k pozici banky uvedl, že její 
financování mnohem méně závisí na mezibankovním trhu, protože má podstatně více vkladů než úvěrů. 
Zahraniční obchod v srpnu s přebytkem 3,6 mld.Kč 

Zahraniční obchod skončil v srpnu s přebytkem 3,6 mld. Kč, tj. meziročně o 3,8 mld. Kč více, 
oznámil ČSÚ. Zahraniční obchod je v přebytku od počátku roku, srpnový výsledek je letos nejnižší. 

Deficit veřejných financí loni klesl pod 1 % HDP 
Deficit veřejných financí loni klesl podle zpřesněných údajů ČSÚ na 0,99 % HDP. Zveřejněné 

číslo je součástí zprávy o vládním deficitu a dluhu, kterou předkládá Evropské komisi každá členská 
země EU dvakrát do roka. Na jaře ČSÚ uvedl, že schodek veřejných financí loni činil 1,58 % HDP. 
Podle maastrichtských kritérií pro přijetí eura by neměl deficit veřejných financí překročit 3 % HDP. 

Končí výjimečné časy, začínají normální  
České republice recese nehrozí. Na tomto závěru se shodli ve čtvrtek premiér Mirek Topolánek, 

ministr Miroslav Kalousek a guvernér ČNB Zdeněk Tůma na společném jednání. ČR podle Miroslava 
Kalouska nechystá kvůli finanční krizi žádná opatření: "Nenavrhuji žádná mimořádná opatření, protože 
ČR nevyžaduje žádná mimořádná opatření. Končí výjimečně dobré časy a začínají časy normální."  

Vyjádření ČNB ke krizi na finančních trzích 
Vzhledem k probíhajícím turbulencím na vyspělých finančních trzích ČNB vydala prohlášení, 

že situaci a vývoj na českém finančním trhu podrobně sleduje a vyhodnocuje a že v současné době není 
důvod ke znepokojení. „Český finanční systém zůstává od globálních turbulencí poměrně izolován. Stále 
platí, že domácí finanční instituce nepatří do těch globálních finančních skupin, které byly krizí postiže-
ny nejvíce. Expozice nejvýznamnějších hráčů na českém finančním trhu, tj. bank vůči rizikovým aktivům 
a problémovým globálním bankám jsou minimální, což je dáno především jejich výraznou orientací na 
tradiční konzervativní obchodní model na dosud nenasyceném českém trhu. Tuto orientaci posiluje i 
převažující zahraniční vlastnictví domácích finančních institucí, neboť zahraniční vlastníci nechávají své 
dceřiné společnosti generovat výnosy zejména z dynamicky se rozvíjejícího retailového bankovnictví, 
zatímco správu portfolia cenných papírů a derivátů typicky koncentrují do poboček v mezinárodních 
finančních centrech. Ke stabilitě domácího bankovního sektoru přispívá i přetrvávající vysoká bilanční 
likvidita bank, převážné financování úvěrové expanze primárními vklady a tedy minimální závislost na 
finančních zdrojích ze zahraničních trhů a dále minimální využívání sekuritizace úvěrů,“  uvedla ČNB 

Zahraniční dluh ČR: 1,467 bil. Kč 
Zahraniční dluh ČR republiky, což je suma závazků se stanovenou lhůtou splatnosti, ke konci 2. 

čtvrtletí vzrostl na 1,467 bil. Kč a představoval 39,9 % HDP. Meziročně tak dluh stoupl o 170,4 mld. Kč.  

Celkové zadlužení domácností vzrostlo  
Zadlužení českých domácností u bank a finančních institucí na konci srpna stouplo o 12,4 mld.  

na 827,83 mld. Kč.  

Prudce zdražily peníze – v Evropě i v ČR  
Tříměsíční sazba, za kterou si mezi sebou banky půjčují peníze, se dostala na historické maxi-

mum. Může za to neochota bank si mezi sebou půjčovat ze strachu z krize. Nedostatek likvidity a tím 
zdražení peněz i na českém trhu způsobuje globální finanční krize, která se přelévá z USA do Evropy. 
Nedostatek likvidity v Evropě může podle odborníků nakonec vyústit v propuknutí recese v eurozóně, 
která by následně snížila výkon domácího hospodářství a zvýšila nezaměstnanost. Tříměsíční meziban-
kovní sazba Pribor se totiž za poslední dva týdny zvýšila o 0,15 procentního bodu i přes rostoucí pravdě-
podobnost, že ČNB ještě letos sníží úrokové sazby. Na druhou stranu v srpnu byla tato sazba ještě výše. 

Stát hospodařil s přebytkem 10,5 mld. Kč 
Státní rozpočet skončil ke konci září v přebytku 10,5 mld. Kč. Loni za stejné období rozpočet 

vykázal přebytek 36,3 mld. Kč. Informovalo ministerstvo financí.   

MF snížilo odhad růstu HDP  
Ministerstvo financí upravilo prognózu růstu české ekonomiky v příštím roce na 4 %. Vládní 

návrh rozpočtu odeslaný ke schválení do Poslanecké sněmovny však staví na původním optimistickém 
odhadu růstu ekonomiky o 4,8 %, jenž by měl zabezpečit příjmy 1114 mld. Kč při deficitu 38,1 mld. Kč.  

Nový místopředseda 
představenstva Erste 

Erste Group oznámila jmenování 
Franze Hochstrassera, člena předsta-
venstva zodpovědného za divize 
Trhy skupiny a Korporátní a inves-
tiční bankovnictví skupiny, místo-

předsedou představenstva Erste Group. Rozhodla 
tak dozorčí rada na svém zasedání 24. září. 
Niedermayer nastupuje  
k Deloitte  

Bývalý viceguvernér ČNB Luděk 
Niedermayer (42) začal od října pra-
covat pro konzultantskou a poraden-
skou společnost Deloitte jako ředitel 
oddělení Consulting. Má mít na sta-

rosti poradenství zejména pro finanční instituce.  
Appleton povede  
PwC Business Academy 

Joe Appleton byl jmenován vedoucím 
PwC Business Academy – nově usta-
veného školicího a rozvojového cent-
ra při PwC, které vzniklo v červenci a 
jehož cílem je poskytovat českým 

podnikům školení v oblasti účetnictví a financí, 
jakož i klíčových manažerských dovedností.   
Nová manažerka  
zákaznického centra ALD 

Jako hlavní manažerka zákaznického 
oddělení ALD Automotive nastoupila 
k 1. říjnu Lenka Tomková Hrubá. Do 
společnosti ALD Automotive přišla v 
roce 2002, od roku 2005 pracuje jako 

zástupce vedoucího zákaznického oddělení.  
Ředitelem firemního 
bankovnictví HSBC Blach 
Novým ředitelem divize firemního bankovnictví 
české pobočky banky HSBC se stal britský ban-
kéř Andrew Blach (31). Vystřídal Marka Gestin-
gera, který se přesouvá na jinou pozici v rámci 
banky. Blach má zkušenosti z HSBC v Británii, 
Turecku a Rusku, kde působil v rámci divize 
firemního a globálního bankovnictví. 

Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve 23. a 24. října 2008 na seminář: 

STAVEBNÍ SPOŘENÍ OD A DO Z 
lektor: RNDr. Petr Kielar 
Účastníci kurzu se seznámí se základními činnostmi stavební spořitelny, rozebrána bu-
dou rizika a postupy, kterými jim lze předcházet. V části nazvané „Matematika stavební-
ho spoření“ budou probrány základní nástroje pro úspěšné řízení stavební spořitelny. 

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268 
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 

TECHNOLOGIE 
Invex a Digitex doplní 
Interkamera a Job Fair   
Tradiční dvojice veletrhů informačních technolo-
gií a spotřební elektroniky Invex a Digitex se 
letos rozrostl o další dvě akce. Z Prahy se po 25 
letech přesunula na brněnské výstaviště meziná-
rodní výstava fotografické techniky Interkamera, 
další z pavilonů zaplní premiérový ročník veletr-
hu pracovních příležitostí Job Fair. Veletrhy jsou 
letos o jeden den kratší, menší je také počet vy-
stavovatelů. Akce začínají v pondělí 6. října a 
potrvají čtyři dny. Očekávána je účast osmdesáti 
tisíc návštěvníků. 
Ness dokončil akvizici   
Společnost Ness Technologies dokončila  1. října 
převzetí společnosti Logos. Společnost Logos 
byla přejmenována na NESS Logos jako dceřiná 
společnost NESS Czech a od 1. ledna 2009 bu-
dou obě společnosti vystupovat již jen pod ná-
zvem NESS Czech. Pavel Šťovíček, dříve před-
seda představenstva Logos, bude působit jako  
chairman společnosti NESS Czech a bude zodpo-
vědný za strategický rozvoj společnosti. Mirko 
Kalous zůstává v pozici generálního ředitele 
sloučené společnosti NESS Czech.  

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.legendor.cz
mailto:hauptvogelova@legendor.cz
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EBF: Evropský bankovní systém bouři ustojí  
Evropská bankovní federace (EBF) vydala minulý týden prohlášení k současné situaci na fi-

nančních trzích, ve které mimo jiné zdůrazňuje, že evropské banky jsou podřízeny regulaci a dohledu 
vysokého standardu. Tento model je kontrastem k situaci v USA, kde násobné regulatorní struktury způ-
sobily chaos, v němž hypotéky sub-prime vznikají z neregulovaného segmentu trhu a kde ani kapitálové 
dohody Basel II ani Mezinárodní účetní standardy nebyly zavedeny. Finanční struktura, na níž stojí ev-
ropský model univerzálního bankovnictví, je silná v kapitálovém slova smyslu a zabezpečuje přístup 
k diverzifikovanému celku zdrojů pro bankovní instituce,  které jsou její součástí. Tento model prospívá 
evropským spotřebitelům i podnikatelství zajišťováním stabilního zdroje financování podle běžných 
tržních podmínek (více na http://www.ebf-fbe.eu). 

Tůma: České banky jsou zdravé a solventní 
 České banky jsou zdravé a jsme schopni hájit jejich stabilitu, uvedl guvernér ČNB v rozhovoru 

pro MF Dnes. České banky podle ujištění Tůmy nemají ve svých bilancích ve výraznějším rozsahu žád-
ná toxická aktiva, která by mohla ohrozit jejich zdraví.  

Startují nominace na Zlatou korunu 2009 
Od 1. října má veřejnost možnost nominovat nejoblíbenější finanční produkty na Cenu veřejnos-

ti, jedno z hlavních ocenění 7. ročníku soutěže Zlatá koruna. Do finále v příštím roce postoupí 20 pro-
duktů s největším počtem nominací a z nich pak opět veřejnost svým hlasováním vybere konečné vítěze. 
Současně s nominacemi na Cenu veřejnosti bylo zahájeno hlasování v Ceně podnikatelů o nejlepší fi-
nanční produkty pro malé a střední podniky. Konečné výsledky budou vyhlášeny v červnu 2009. 

Zlatá mince věnovaná plzeňskému pivovaru 
Šestá zlatá mince z cyklu Kulturní památky technického dědictví a zároveň poslední 
letošní pamětní mince ČNB bude vydána 8. října. Jejím motivem je měšťanský pivovar 
v Plzni. Česká Mincovna razila mince ze zlata o ryzosti 999.9 ve dvojím provedení, v 
běžném a špičkovém (proof), které se liší povrchovou úpravou a provedením hrany. 
Průměr mince je 22 mm, hmotnost 7,78 g a síla 1,6 mm. Na lícní straně mince je kom-
pozice stylizovaných heraldických zvířat z velkého státního znaku – uprostřed český 

lev, napravo slezská orlice a nalevo moravská orlice. Pod kompozicí heraldických zvířat jsou ve výřezu 
vyobrazeny pivovarské varné pánve. Při levém, horním a pravém okraji mince je název cyklu 
„KULTURNÍ PAMÁTKY TECHNICKÉHO DĚDICTVÍ“. Mezi kompozicí heraldic-
kých zvířat a vyobrazením varných pánví je název státu „ČESKÁ REPUBLIKA“. Při 
spodním okraji mince je označení nominální hodnoty se zkratkou peněžní jednotky 
„2500 Kč“. Značka České Mincovny je umístěna v pravém dolním rohu výřezu s vyob-
razením varných pánví. Na  rubové straně mince jsou právovárečná vrata měšťanského 
pivovaru v Plzni, za nimiž je průhled do areálu pivovaru. Pod vraty je ve výřezu řada 
pivovarských sudů. Při levém a pravém okraji mince je neuzavřený opis „PIVOVAR V PLZNI“, který je 
rozdělen letopočtem ražby „2008“. U pravého okraje mince jsou umístěny iniciály autora výtvarného 
návrhu mince, akademického sochaře Zbyňka Fojtů, tvořené propojenými písmeny „FZ“. 

LBBW Bank představuje IQkonto  
Se vstupem na český trh přichází LBBW Bank s novým produktovým balíčkem IQkonto 

ZDARMA. K běžnému účtu klient získá zdarma další žádané služby – platební kartu navíc, internetové 
bankovnictví, roční výpis a elektronické výpisy. Měsíční poplatky za vedení konta činí 0 Kč. Minimální 
vklad není stanoven a není ani nutné na účtu udržovat minimální zůstatek. Kromě české koruny je konto 
vedeno také v eurech, amerických dolarech, britských librách či švýcarských francích.  

Zájem o dotace z EU roste 
ČSOB EU Centrum a Asistenční centrum od započetí exkluzivní spolupráce, tj. za první pololetí 

roku 2008, evidují 158 mandátů na poradenství při přípravě žádostí o dotace z fondů EU. Celkový roz-
počet podaných projektů dosahuje 7,4 mld. Kč. Na tyto projekty jsou žádány dotace ve výši 2,7 mld. Kč.  

eKonto od Raiffeisenbank i pro podnikatele 
Raiffeisenbank od počátku října začala klientům nabízet nový účet Podnikatelské eKonto. 

„Nový typ účtu vychází z úspěšného principu účtu eKonto pro soukromé osoby. Podnikatelé tak nyní 
mohou získat prakticky všechny služby spojené s vedením účtu zdarma,“ uvedla manažerka produktové-
ho týmu Martina Dobešová. Podobně jako u eKonta bude i Podnikatelské eKonto možné využít ve třech 
variantách – Základ, Extra a Prémium. Kromě slev a možnosti neplatit žádné poplatky spojené s vede-
ním účtu, získají podnikatelé řadu dalších výhod. Součástí účtu je spořicí účet s úrokem až 3,0 %, vedení 
účtu až v deseti různých měnách či propojení účetní systému firmy s účtem s využitím eKomunikátoru. 
Raiffeisenbank klade důraz i na bezpečnost, účet bude maximálně zabezpečen prostřednictvím elektro-
nických bezpečnostních klíčů, platební kartu lze ochránit ojedinělou službou zamykání karty. 

Soutěž o notebook s FREE kontem od Volksbank 
Na začátek akademického roku připravila Volksbank soutěž o notebook s FREE kontem, které je 

určeno pro studenty od 15 do 30 let. Kromě hlavní soutěže, v níž mohou studenti navrhovat slogany pro 
studentské konto, proběhne v říjnu v pěti univerzitních městech roadshow se soutěží o mobilní telefon.   

Změna úrokové sazby u spořicího účtu v korunách 
LBBW Bank CZ upravila vzhledem k podmínkám na českém finančním trhu výši aktuální úro-

kové sazby u spořicího účtu v českých korunách, a to na 3,3 % p.a. s platností od 1. října. Pro vklady v 
eurech zůstala sazba 3,5% p.a. nezměněna.  

Německo bude garantovat 
všechny soukromé vklady  
Německá vláda bude garantovat všechny soukro-
mé vklady v bankách bez omezení jejich výše. K 
podobnému kroku před pár dny sáhlo Irsko, které 
tím vyvolalo značnou nespokojenost v sousední 
Británii. Někteří britští vkladatelé totiž začali 
vybírat vklady a přesouvat je do poboček irských 
bank. Podle komisařky EU pro hospodářskou 
soutěž Neelie Kroesové je příslib garancí za 
bankovní vklady ve své podstatě diskriminační. 
Irsko podle Kroesové svůj plán přehodnocuje a 
patrně v něm udělá nějaké úpravy tak, aby byl v 
souladu s evropskými pravidly.   
Z Ruska odteklo v září 
rekordních 25 mld. USD 
Rusko během minulého měsíce opustil soukromý 
kapitál v rekordní výši 25 mld. USD. "Skoro tolik 
nateklo (do Ruska) za předchozích osm měsíců," 
napsal dnes list Vedomosti. Experti dávají tento 
trend do souvislosti se světovou finanční krizí. 
Rakousko následuje  
Německo v ochraně vkladů 
Rakouská vláda bude následovat Německo v 
ochraně úspor soukromých vkladatelů v bankách. 
Potvrdil to dnes ráno úřadující vicekancléř a 
ministr financí Wilhelm Molterer. Zopakoval své 
výhrady vůči tomuto kroku, ale konstatoval, že 
Rakousku nezbývá nic jiného než zaručit ban-
kovní vklady obdobně jako Německo, protože 
jinak by bankám hrozil odliv peněz do Německa. 
Dánsko se zaručilo za 
všechny bankovní vklady 
Dánská vláda se dnes ráno zaručila za všechny 
bankovní vklady ve státě. Zároveň se s bankami 
dohodla na založení fondu s 35 mld. DKK na 
převzetí postižených finančních institucí. Dopo-
sud byla státní záruka na bankovní vklady v 
Dánsku pouze do 300 tis. DKK. 
MMF vyzval EU ke  
koordinovanému postupu  
Evropa se musí vůči finanční krizi postavit jed-
notně a naopak se vyvarovat toho, že každá země 
bude jednat na vlastní pěst a hájit své vlastní 
zájmy, řekl výkonný ředitel Mezinárodního mě-
nového fondu Dominique Strauss-Kahn, který se 
v Paříži setkal s tamním prezidentem Nicolasem 
Sarkozym. Strauss-Kahn připustil, že pro Evropu 

ZE ZAHRANIČÍ 

BANKY Bankovnictví č. 9 
přináší speciální přílohu 
IT – skryté rezervy bank 

 

připravenou ve spolupráci se společnostmi  
Ness Czech a IBM Česká republika. 

 

Ukázkový výtisk zdarma a infor-
mace o předplatném získáte  
na tel. čísle 800 110 022 nebo  
na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
 

Časopis je také k dostání  
ve volném prodeji.  
Seznam prodejen: 
www.economia.cz/prodejny. 
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je obtížnější najít společnou řeč, než to bylo v 
USA, které už opatření vůči krizi mají. Podle 
šéfa měnového fondu je Evropa v jiné situaci, a 
to vzhledem ke struktuře Evropské unie. 
Banku Wachovia kupuje 
konkurenční Wells Fargo 
Americkou bankovní společnost Wachovia Corp. 
nakonec získá za 15,1 mld. USD konkurenční 
banka Wells Fargo. Původní dohoda, podle níž 
měla většinu aktiv Wachovie koupit Citigroup, 
byla odvolána. Jednání se Citi Wachovia ukonči-
la a dala přednost převzetí ze strany Wells Fargo. 
Senát schválil  
záchranný plán  
Americký Senát schválil ve středu večer uprave-
ný záchranný plán pro finanční sektor, na který 
bude vynaloženo až 700 mld. USD. Balíček 
opatření dnes rovněž schválila Sněmovna repre-
zentantů, která před týdnem odmítla jeho původ-
ní verzi. Proti původnímu plánu předpokládá 
návrh vyšší ochranu bankovních vkladů. Limit na 
částku garantovanou FDIC se zvýší na 250 tis. 
USD z dosavadních 100 tis. USD. 
EU čeká test 
EU čeká velký test, zda se je vůbec schopná 
dohodnout na změnách dohledu nad bankami a 
dalšími finančními ústavy. Evropská komise sice 
ve středu navrhla, aby se regulátoři snadněji 
dostávali k informacím z jiných členských států 
unie, ale v současnosti se ukazuje, že dohoda nad 
změnou bankovního dohledu bude velmi kompli-
kovaná, ne-li nemožná. Ministři financí EU totiž 
budou tento týden projednávat směrnici Solvency 
II, která počítá s podobnou změnou dohledu, ale 
tentokrát nad pojišťovnami. I když nejde o tak 
zásadní sektor jako v případě bank, podle důvě-
ryhodných zdrojů je dohoda vzdálená. 
Analytici o zákazu  
spekulací na pokles  
Prakticky celosvětový zákaz tzv. prodejů nakrát-
ko, v nichž se spekuluje na pokles akcií, globální 
akciové trhy ještě více rozkolísal. Omezení zřej-
mě přispělo k pondělnímu prudkému propadu 
finančních akcií, na něž je právě tento zákaz 
uplatňován, řekli analytici akciového trhu agen-
tuře Reuters. Americké akciové indexy utrpěly v 
pondělí nejhlubší propad od krachu roku 1987.  
Inflace v EMU: 3,6 % 
Míra inflace v eurozóně se v září podle prvního 
rychlého odhadu snížila na 3,6 % ze srpnových 
3,8 %. Informoval o tom úřad Eurostat.   
EK schválila pomoc B&B 
Evropská komise schválila britskou pomoc pro 
problémovou hypoteční banku Bradford & Bing-
ley. Opatření, která přijala britská vláda, jsou v 
pořádku, uvedla komise. Británie problémovou 
hypoteční banku Bradford & Bingley znárodní a 
její část prodá španělské bance Santander. B&B 
je po Northern Rock druhým britským finančním 
ústavem, který letos kvůli problémům způsobe-
ným finanční krizí přešel pod kontrolu státu. 
Raiffeisen potvrdila 
očekávání zisku 
Raiffeisen International potvrdila své očekávání 
o letošním zisku. Konslidovaný zisk banky by 
měl dosáhnout asi 1 mld. EUR. „Jsme hrdí, že i 
přes současnou globální finanční krizi můžeme 
potvrdit, že náš výhled kvůli úspěšnému obchod-
nímu  modelu neměníme,“ uvedl generální ředitel 
Raiffeisen International Herbert Stepic. „V roce 
2008 stále počítáme s konsolidovaným ziskem 
okolo miliardy eur. Mimo jiné je tento vývoj způ-

Arca Capital chce do nového fondu až 5 mld. Kč 
Skupina Arca Capital vstoupila do odvětví nového druhu fondů a založila fond kvalifikovaných 

investorů. Jeho záměrem je shromáždit od investorů majetek za 3 až 5 mld. Kč. Investičním cílem budou 
perspektivní malé a střední podniky ve střední a východní Evropě doplněné nemovitostními projekty. 

PXE obchoduje se slovenskou elektřinou 
Energetická burza Praha (PXE) rozšířila od 1. října nabídku svých produktů o futures na elek-

trickou energii s místem dodání na Slovensku. Do obchodování se budou moci zapojit všichni stávající 
účastníci aktivní na PXE. Vývoj cen jednotlivých produktů bude možné sledovat na internetových strán-
kách www.pxe.cz nebo www.pxe.sk.  

Varšavská burza nabídla 5 mld. Kč 
Podle serveru E15 varšavská burza nabídla za 100 % pražské burzy 200 mil. EUR, tj. téměř 5 

mld. Kč. Učinila tak v dopise akcionářům Burzy cenných papírů Praha (BCPP) a burzovní komoře. 
Hodnota pražské burzy se odhaduje zhruba na 5 až 10 mld. Kč, k prodeji by mohlo být až 90 % akcií.  

Obchodní aktivita na burze v září zdvojnásobila 
Pořadí největších obchodníků s akciemi na pražské burze zůstalo v září stejné jako v předešlých 

dvou měsících. Výrazně, takřka na dvojnásobek, se však zvýšila obchodní aktivita. Vedoucí společnost 
Patria Finance zobchodovala akcie za 62 mld. Kč následovaná firmou Wood & Company s 50miliardo-
vým objemem a Českou spořitelnou s 19 mld. Kč.  

Sporoinvest dlouhodobě očekává kladný výnos 
Fond Sporoinvest, který patří k největším fondům tohoto typu v ČR, je z dlouhodobého hlediska 

zdravý a vedený konzervativně. V ročním horizontu očekává Investiční společnost České spořitelny 
kladný výnos. „Fond peněžního trhu má roční investiční horizont a současná kreditní krize vedla pouze 
k dočasnému snížení historické výkonnosti fondu. V ročním horizontu přesto očekáváme stále kladný 
výnos,“ uvedl Radek Urban, generální ředitel IS ČS.  

Investujeme.cz spustil blogy  
Na stránkách http://blog.investujeme.cz mohou nově finanční poradci, investoři a další návštěv-

níci serveru zveřejnit své příspěvky, názory a komentáře k tématu osobních financí, ekonomiky a inves-
tic. Portál Investujeme.cz je s průměrnou měsíční návštěvností dvaceti tisíc odborníků jedním nejnavště-
vovanějších odborných portálů pro finanční poradce a profesionály v oboru osobních financí. 

Česká spořitelna: HZL v objemu 150 mil. Kč 
Česká spořitelna vydala novou tranši emise hypotečních zástavních listů v objemu 150 mil. Kč. 

Prospekt HZL schválila Komise pro cenné papíry a je k dispozici u České spořitelny a rovněž na jejích 
internetových stránkách www.csas.cz. Prospekt HZL je k dispozici také na burze. 

KAPITÁLOVÝ TRH 

Diners Club a Česká energie: společná karta 
Od 1. října nabízí společnosti Diners Club Czech a Česká energie svým klientům společnou 

kartu Diners Club/Česká energie. Jde o spojení klasické charge karty společnosti Diners Club Internatio-
nal a věrnostního programu akciové společnosti Česká energie. Princip věrnostního programu spočívá v 
akumulaci peněžních prostředků z útrat uhrazených kartou Diners Club/Česká energie. V praxi to zna-
mená přípis částky ve výši 0,4 % z každé realizované kartové transakce na virtuální účet vedený u České 
energie. Ten bude možné použít na úhradu části nákladů za energie spotřebované ve firmě či domácnosti.  

"Virtuální banka“ od UniCredit 
UniCredit Global Transaction Banking přichází s první „virtuální bankou“ ve střední a východní 

Evropě. Virtuální banka nabízí dalším finančním institucím možnost expanze na nové trhy za nákladově 
příznivých podmínek. V současné době se plánuje rozšíření do dalších zemí střední a východní Evropy. 
Dnes je služba dostupná v Rakousku, Maďarsku, České republice a na Slovensku.  

Dejte si pozor na to, co podepisujete 
Nesrozumitelné formulace, komplikované podmínky, poplatky a sankce skryté v odkazova-
ných dokumentech – to jsou nejčastější nedostatky finančních smluv. V následujících týd-
nech bude před jejich neuváženým podpisem varovat komunikační kampaň nazvaná Pode-
psat můžeš, přečíst musíš. Tu spustilo Sdružení českých spotřebitelů a jejím hlavním cílem 
je přispět ke zvýšení finanční gramotnosti v oblasti půjček a spotřebitelských úvěrů.  

Pražská plynárenská spustí od října cashback 
Pražská plynárenská spustí jako první energetická společnost v ČR od 1. října službu cashback. 

Zákazníci tak budou moci během platby kartou v obchodních centrech společnosti získat hotovost až 
1500 Kč. Podmínkou je platba v minimální hodnotě 300 Kč. Pražská plynárenská si pro poskytování 
služby vybrala Komerční banku, jejíž terminály používá na svých pokladnách. Zákazník při transakci 
platí stejné poplatky jako při výběru z bankomatu své banky. Službu mohou využívat držitelé platebních 
karet MasterCard, Maestro, MasterCard Electronic, Visa a Visa Electron vydaných v ČR Komerční ban-
kou, Českou spořitelnou, Raiffeisenbank (eBankou) a v budoucnu i ČSOB. 

Anketa o nejabsurdnější bankovní poplatek běží 
Portál www.bankovnipoplatky.com vyhlašuje 4. ročník ankety „o nejabsurdnější bankovní po-

platek“. A opět se anketa uskuteční nejen v ČR, ale i na Slovensku. Informace k anketě najdete na http://
www.bankovnipoplatky.com/nejabsurdnejsi-bankovni-poplatek-2008/zakladni-informace-6023/.  

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.pxe.cz
http://www.pxe.sk
http://blog.investujeme.cz
http://www.csas.cz
http://www.bankovnipoplatky.com
http://www.bankovnipoplatky.com/nejabsurdnejsi-bankovni-poplatek-2008/zakladni-informace-6023/
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soben velmi silným řízením rizik, diverzifikací 
rizik a vynikající reputaci naší značky,“ dodal. 
EU zatím nechystá  
společný postup 

EU zatím kvůli krizi na 
finančních trzích nechystá 
společný postup členských 
států. Podporuje ale opatře-
ní, kterými se řeší jednotli-

vé případy finančních ústavů, jež se dostaly do 
potíží, například státní podporu problémových 
bank Fortis či Dexia. Ve středním a dlouhodo-
bém výhledu pak unie připravuje řadu kroků, 
které by měly situaci zlepšit, řekl mluvčí EK 
Johannes Laitenberger. 
Krize se již projevuje  
na životě Američanů  
Americká finanční krize se už začíná projevovat 
na každodenním životě občanů i firem. Více než 
polovina Američanů přiznává, že se jich situace 
po krachu velkých finančních institucí dotkla, 
přičemž každý pátý tvrdí, že vážně. Největší 
problémy mají se získáváním půjček za přijatel-
ných podmínek. Nejvíce se s tím potýkají drobní 
podnikatelé a středně velké firmy. 
Warren Buffett  
investuje do akcií GE 
Americký konglomerát General Electric uvedl, 
že prodá své prioritní akcie v objemu 3 mld. 
USD investiční společnosti Berkshire Hathaway. 
Tu ovládá investor Warren Buffett. GE ale chystá 
i prodej kmenových akcií v objemu 12 mld. 
USD, které nabídne veřejnosti.  
Dexia získá státní pomoc 
Vlády Belgie, Francie a Lucemburska poskytnou 
6,4 mld. EUR tamní bance Dexia. Úřady se roz-
hodly intervenovat, protože banka se potýká s 
vážnými problémy, které ohrožují její existenci.  
Vláda bude garantovat 
všechny bankovní vklady  
Irská vláda bude v příštích dvou letech garanto-
vat veškeré bankovní vklady. Cílem rozhodnutí 
je udržet stabilitu finančního systému. Rozhod-
nutí vstupuje v platnost okamžitě a skončí v září 
2010. Rozhodnutí se týká všech šesti místních 
registrovaných bank. Irská vláda již před deseti 
dny zvýšila limit státních garancí na vklady u 
bank na 100 000 EUR z 20 000 EUR. 
Podíl v Morgan Stanley 
Bankovní dům Mitsubishi UFJ Financial kupuje 
podle agentury Bloomberg 21% podíl v Morgan 
Stanley za 9 mld. USD.   
Dow Jones: -778 bodů 
Americké akcie 29. října propadly nejvíce ve své 
historii poté, co plán na záchranu americké eko-
nomiky nenašel důvěru v Kongresu, který hlaso-
val proti návrhu, který připravila Bushova admi-
nistrativa. Nejstarší americký akciový index Dow 
Jones Industrial Average se propadl o 778 bodů 
(–6,98 %), což je největší jednodenní propad v 
historii. Tržní kapitalizace amerických akcií se 
tak snížila o 1,2 bil. USD.  

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ 
ČSOB Leasing vychází vstříc českým autodopravcům 

ČSOB Leasing nabízí novým zákazníkům nabízí speciální akci na leasing náklad-
ních vozů, umožňující snížení leasingových splátek do konce roku až o 30 %. 
Společnost nabízí řešení momentálních finančních problémů také pro dosavadní 
zákazníky formou jednoduchého prodloužení leasingové smlouvy o rok. Tím do-
jde ke snížení leasingových splátek a zlepšení zákazníkova cash-flow.  

Půjčka se zárukou spokojensti 
Společnost Home Credit přichází na trh s novinkou – s každou hotovostní Telefonní půjčkou 

klient získává tříměsíční záruku spokojenosti – tj. čas úvěr si rozmyslet a případně bez udání důvodu a 
bez poplatků či sankcí vrátit. Pokud tak učiní, nejsou mu za toto období účtovány ani žádné úroky. Záru-
ka spokojenosti se týká jakékoli varianty Telefonní půjčky Home Credit od 10 do 150 tis. Kč. 

Home Credit v Číně a Rusku 
Společnost Home Credit China, součást skupiny PPF, zahájila obchodní aktivity ve městě Tian-

jin a do vytvoření místní společnosti Home Credit Enterprise Management investovala 21 mil. EUR. 
Home Credit Enterprise Management bude v Číně zprostředkovávat spotřebitelské úvěry. Během prv-
ních šesti měsíců činnosti v Číně otevřel Home Credit China přes tisíc prodejních míst u obchodníků a 
zaměstnává kolem 1200 zaměstnanců. Ruský Home Credit, který rovněž patří do skupiny PPF, podle 
tisku přestal poskytovat hypotéky a úvěry na auta. Tento krok je důsledkem světové finanční krize.   

Wüstenrot vstoupila na trh neživotního pojištění 
V první říjnový den zahájila vlastní pojišťovací činnost Wüstenrot pojišťovna, která  pro své 

klienty připravila nabídku kompletní pojistné ochrany rodiny a pojištění motorových vozidel. Nové Po-
jištění nemovitosti, domácnosti a odpovědnosti za škodu zaručuje komplexní pojištění majetku občanů. 
Široký rozsah krytí v základním pojištění s pojistným plněním v nových cenách zaručuje obnovení byd-
lení klienta, pokud dojde k nečekané škodní události. U pojištění domácnosti si lze vybrat ze dvou vari-
ant, PLUS a SUPERPLUS. Důležitou součástí produktu je pojištění odpovědnosti za škodu v občanském 
životě, včetně pojištění odpovědnosti vyplývající z vlastnictví domácího mazlíčka. 

Čeští zloději aut uspěli i v Moskvě 
 V posledních týdnech rozvířila na internetu velké diskuse netradiční informační kampaň DI-

RECT Pojišťovny, která se originální formou snaží upozornit na alarmující počet krádeží osobních auto-
mobilů a poukázat na to, jak snadné je dnes auto ukrást. Videa ukazující krádeže vozidel s pomocí kuri-
ózních nástrojů získala uznání nejen českých uživatelů internetu, ale také ocenění na právě skončeném 
mezinárodním festivalu reklamy „Red Apple 2008“ v Moskvě.  

Kooperativa: K povinnému ručení další výhody 
Širokou paletu výhod a nadstandardních služeb připravila pro motoristy letos na podzim Koope-

rativa pojišťovna. Kromě živelního pojištění vozidla nabídne Kooperativa jako novinku pojištění pro 
případ hospitalizace (rovněž zdarma) a možnost získat celoroční kartu cestovního pojištění se slevou.  

Povinné ručení ČSOB Pojišťovny zlevní 
Díky dalšímu zvýšení bonusů až na 45 % bude u ČSOB Pojišťovny pro většinu motoristů, kteří 

jezdí bez nehod, povinné ručení na příští rok levnější než letos. 

Garance výnosu 3 % p.a. i v roce 2009 
V rámci investičního životního pojištění VITAL Invest nabízí Komerční banka ve spolupráci s 

Komerční pojišťovnou garantované zhodnocení, které činí letos 3 % p.a. V době citelných výkyvů kapi-
tálových trhů mezi spotřebiteli obliba produktů s garantovaným výnosem významně roste. Také proto 
rozhodla KP o zachování garance zhodnocení u produktu VITAL Invest ve výši 3 % p.a. i pro rok 2009. 

Levnější úrazová rizika u investičního ŽP 
Od 1. října snížila Kooperativa u pojištění Perspektiva 4 BN a pojištění ZFP Život pojistné u 

doplňkového úrazového pojištění. Snížení pojistného se týká všech klientů, kteří spadají do 2. a 3. rizi-
kové skupiny (především manuálně pracující, řidiči a vysoce rizikoví klienti). V praxi tento krok zname-
ná, že již za měsíc říjen bude Kooperativa svým klientům počítat snížené pojistné za doplňkové úrazové 
pojištění. Snížení pojistného se bude týkat současných asi 10 tisíc klientů, kteří spadají do uvedených 
rizikových skupin a mají v rámci investičního životního pojištění sjednané doplňkové úrazové pojištění. 
V průměru Kooperativa těmto klientům zlevňuje pojistné na úrazové pojištění o 20 %. O ušetřené pro-
středky se klientům navýší investice do jimi zvolených podílových fondů. 
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